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ANKIETA PRACODAWCÓW RP 

Przewidywalność polityki gospodarczej państwa oraz jasny, zrozumiały dla 

podatnika i przede wszystkim stabilny system podatkowy – to główne 

oczekiwania pracodawców od polityków, którzy będą rządzili Polską po 

wyborach. Takie wnioski płyną z najnowszego badania ankietowego 

Pracodawców RP, którzy zapytali swoich członków o najważniejsze ich zdaniem, 

gospodarczo-ekonomiczne wyzwania stojące przed nowym rządem. 

Zdaniem członków zrzeszonych w Pracodawcach RP, którzy w specjalnej ankiecie 

odpowiadali czego oczekują od polityków i partii politycznych, które będą 

sprawowały władzę w Polsce po najbliższych wyborach parlamentarnych, 

najważniejsze jest prowadzenie przez rząd przewidywalnej polityki 

gospodarczej państwa opartej o jawne, stworzone w procesie konsultacyjnym, 

dokumenty programowe. Tego zdania jest prawie 90% (89,1%) pytanych. 

Tyle samo ankietowanych (89,1%) uważa, że niezwykle istotne jest wprowadzenie 

i utrzymanie jasnego, zrozumiałego dla podatnika i stabilnego systemu 

podatkowego. 

Zdecydowana większość (78,3%) twierdzi też, że bardzo ważne dla budowania 

dobrego klimatu wokół prowadzenia biznesu i przedsiębiorczości w Polsce są 

przejrzyste finanse publiczne. Tak by wydatki państwa były ujmowane w budżecie 

państwa, a fundusze i inne formy nie mogły być używane do wydatkowania środków 

poza budżetem i kontrolą parlamentu. Prawie tyle samo pytanych (80,4%) uważa, 

że istotne jest ustawowe pozbawienie Krajowej Administracji Skarbowej 

możliwości zmiany interpretacji prawa na niekorzyść podatników, jeśli nie 

zmieniło się brzmienie przepisów. 

Mniej niż trzy czwarte członków Pracodawców RP (66,7%) oczekuje też od nowego 

rządu prowadzenia polityki gospodarczej, która ukierunkowana będzie na 

stabilizowanie gospodarki i likwidację nierównowag takich jak inflacja  oraz 

szacunku dla niezależnych instytucji i realizowania przez nie zadań, do których 

są powołane zgodnie z konstytucją (67,4%) 

Ponad połowa ankietowanych zwraca uwagę, że wśród oczekiwań i wyzwań 

stojących przed nowym rządem są:  

- ograniczenie możliwości wprowadzania zmian w ustawach dotyczących 

najważniejszych obszarów (np. podatków czy systemu emerytalnego i in.) – 58,7% 

- personalna odpowiedzialność urzędników za naruszanie obowiązujących 

procedur prawodawczych  - 53,5% 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

- reforma systemu oświaty i szkolnictwa wyższego tak, by dostosować kierunki 

i system kształcenia do realnych potrzeb rynku w dłuższej perspektywie – 50,0% 

Co ciekawe dla blisko połowy badanych bardzo ważne są też kwestie migracyjne. 

44,4% badanych uważa, że nowy rząd powinien opracować w dialogu z 

pracodawcami, racjonalną politykę migracyjną, która nie będzie stwarzała 

zagrożenia dla bezpieczeństwa wewnętrznego, a jednocześnie zapewni 

dopływ pracowników na rynek pracy. 

Poniżej przedstawiamy cała ankietę w formie graficznej. Nasi eksperci są gotowi do 

komentowania ankiety przeprowadzonej przez Pracodawców RP. 

 

 


